

**ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ- ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ  
ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ «Θέματα μάθησης και διδασκαλίας- Πρακτική  
Άσκηση» του 8<sup>ου</sup> Εξαμήνου  
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

**ΔΙΔΑΣΚΩΝ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΦΥΚΑΡΗΣ, Επίκ. Καθηγητής**

**A) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΤΚΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΩΝ:**

- α) Ασύγχρονη τηλεκπαίδευση
- β) Αξιοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας Office 365

**B) ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ**

**1<sup>η</sup> ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:** Όλες οι ανακοινώσεις, που αφορούν το μάθημα θα γίνονται απευθείας από τον διδάσκοντα προς τους φοιτητές του μαθήματος, χωρίς παρεμπόδιση του έργου της Γραμματείας του Τμήματος Φιλολογίας, στο να αναρτά ανάλογες ανακοινώσεις ή να παρέχει οποιαδήποτε άλλη πληροφόρηση. Όλα τα σχετικά με το μάθημα θα γίνονται από τον διδάσκοντα, με ηλεκτρονικό τρόπο προς τους φοιτητές και οι φοιτητές θα απευθύνονται απευθείας στον διδάσκοντα, πάλι με ηλεκτρονικό τρόπο.

**2<sup>η</sup> ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:** Οι φοιτητές θα αποστέλλουν τις ανατιθέμενες σε αυτούς εργασίες και θα λαμβάνουν ενημερώσεις για συνέχιση της πορείας διδασκαλίας του μαθήματος, αλλά και θα επιλύονται πιθανές απορίες ή ερωτήσεις τους, την ημέρα και ώρα που είναι προγραμματισμένες για τη διδασκαλία του μαθήματος από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα μαθημάτων του Τμήματος για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020, δηλαδή κάθε Τετάρτη 18.00-21.00 μμ.

**3<sup>η</sup> ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:** Πριν την αξιοποίηση της τηλεκπαιδευτικής διαδικασίας του μαθήματος είχαν ήδη υλοποιηθεί 5 διδασκαλίες. Συνεπώς, για την ολοκλήρωση των απαιτήσεων των διδακτικών εβδομάδων απαιτούν ακόμη 8 διδασκαλίες, οι οποίες και θα πραγματοποιηθούν μέσω τηλεκπαίδευσης, εκτός κι αν υπάρξει κάποια άλλη οδηγία, έως το πέρας του εξαμήνου.

**4<sup>η</sup> ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ:**

**A)** Λόγω των δεδομένων, που προκάλεσε η πανδημία της λοίμωξης του κορωνοϊού/ covid-19, με συνέπεια τη διαμόρφωση κατάσταση ανωτέρας βίας, ακυρώνεται η διαζώσης υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών του 8ου εξαμήνου του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, η οποία ήταν προγραμματισμένη να πραγματοποιηθεί την τρέχουσα χρονική περίοδο. Η διάζώσης διαδικασία **αντικαθίσταται** με τη διαδικασία ασύγχρονης, εικονικής πραγματικότητας, παρακολούθησης και διδακτικής προσέγγισης διδασκαλιών των φιλολογικών μαθημάτων.

**B)** **Αντικαθίσταται** η προγραμματισμένη διάζώσης παρουσίαση διδασκαλιών, με τη μορφή μικροδιδασκαλιών, για το μάθημα των Λατινικών στο σχολείο, με την

αποστολή ανάλογου Σχεδίου Μαθήματος- στη βάση της φόρμας «Σχεδίου Μαθήματος», που δόθηκε σε έντυπη μορφή στο μάθημα- στον διδάσκοντα, στο συμφωνημένο δυαδικό σχήμα των φοιτητών και με παράδοση στην αναπροσαρμοσμένη ημερομηνία, την οποία οι φοιτητές θα την εντοπίσουν στο σχετικό επισυναπτόμενο αρχείο. Το Σχέδιο Μαθήματος θα αποσταλεί ηλεκτρονικά (με email) στον διδάσκοντα.

### **Γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ-ΒΗΜΑΤΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

**1<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Ζητούνται από τη Γραμματεία του Τμήματος Φιλολογίας οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις όλων των φοιτητών του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου.

**2<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Ο διδάσκων απευθύνει ενημερωτικό ηλεκτρονικό μήνυμα σε όλους τους φοιτητές του εξαμήνου για τον τρόπο τηλεεκπαιδευτικής διαδικασίας του μαθήματος και ζητείται από τους φοιτητές απαντητικό μήνυμα λήψης του αρχικού μηνύματος.

**3<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Στους φοιτητές δίνονται σχετικοί σύνδεσμοι (links), όπου οι φοιτητές θα μπορούν να εντοπίσουν διδασκαλίες, οι οποίες είναι αναρτημένες στο διαδίκτυο και οι οποίες δεν υπόκεινται σε περιορισμούς πνευματικών δικαιωμάτων.

**4<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Οι φοιτητές παρακολουθούν 8 βιντεοσκοπημένες διδασκαλίες, τις οποίες θα εντοπίσουν σε αντίστοιχους συνδέσμους (links), στα εξ αποστάσεως μαθήματα, που θα πραγματοποιηθούν στις ακόλουθες ημερομηνίες:

**ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΜΑΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΙΟΥ 2020**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΙΟΥ 2020**

Οι φοιτητές μελετούν μια διδασκαλία σε κάθε εβδομαδιαίο μάθημα. Για κάθε μία από τις διδασκαλίες, που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές, θα οργανώσουν Σχέδιο Μαθήματος, στη βάση της φόρμας «Σχεδίου Μαθήματος», που δόθηκε σε έντυπη μορφή στο πανεπιστήμιο<sup>1</sup> και θα απαντήσουν σε ανάλογες ερωτήσεις, που θα τους δίνονται από τον διδάσκοντα κάθε εβδομάδα. Τόσο το κάθε Σχέδιο Μαθήματος,

---

<sup>1</sup> Το έντυπο θα επισυναφθεί στους φοιτητές και σε ηλεκτρονικό αρχείο.

όσο και οι απαντήσεις στις ερωτήσεις κάθε εβδομάδας θα παραδίδονται-αποστέλλονται ηλεκτρονικά στον διδάσκοντα στο επόμενο εβδομαδιαίο μάθημα, στον προκαθορισμένο χρόνο του μαθήματος. Στον χρόνο αυτό θα αναπτύσσονται και ερωτήσεις, απορίες, απόψεις και θέσεις, είτε με ασύγχρονο είτε με σύγχρονο ηλεκτρονικό τρόπο.

**5<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Η αξιολόγηση των φοιτητών θα προκύψει από τη βαθμολόγηση των επιμέρους Σχεδίων μαθήματος, που θα συντάξουν αφενός για τις βιντεοσκοπημένες διδασκαλίες και, αφετέρου από το Σχέδιο μαθήματος, που θα οργανώσουν για τη διδασκαλία του μαθήματος των Λατινικών.

**6<sup>ο</sup> ΒΗΜΑ:** Το υλικό των εργασιών των φοιτητών θα αρχειοθετηθεί ηλεκτρονικά, ώστε να αποτελέσει αποδεικτικό υλικό της όλης διαδικασίας.